ÅRSBERÄTTELSE FÖR SEKTIONEN FÖR SJUKVÅRDSFARMACI
VERKSAMHETSÅRET 2023 (2022-10-16 till 2023-10-11)

VERKSAMHETSÅRET OCH VERKSAMHETSBERÄTTELSEN
Enligt styrelsebeslut i Sektionen för Sjukvårdsfarmaci omfattar verksamhetsåret tiden från årsmöte till årsmöte. Denna verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 2023 omfattar tiden från och styrelsemöte 2022-11-14 fram till datumet när denna verksamhetsberättelse skrivs, 2023-10-08.

MEDLEMMAR
Sektionen för Sjukvårdsfarmaci hade 527 medlemmar under 2023, vilket är i linje med 532 föregående år. Sektionen upprätthåller sitt medlemsantal medan Apotekarsocieteten i stort tyvärr har minskat under 2023. 

STYRELSE OCH ÖVRIGA FUNKTIONÄRER
Styrelsen har bestått av:
Matts Balgård, Region Uppsala, ordförande
Magnus Dahlander, Västra Götalandsregionen
Fredrik Vondracek, Försvarsmakten
Sari Frigård, ApoEx
Maria Gustafsson, Umeå Universitet
Anna Skrinning, Region Värmland
Karl-Johan Lindner, Region Västmanland
Shelly Ngyen har varit adjungerad studeranderepresentant sen sommaren 2023

Katarina Bodin har varit sektionens resursperson från Läkemedelsakademin fram till sommaren 2023, därefter efterträddes hon av Samira Blombäck. Katarina och Samira har varit adjungerade till styrelsemötena. 

Ordinarie valda ledamöter till Apotekarsocietetens fullmäktige har varit Matts Balgård, och Anna Skrinning. Sari Frigård och Maria Gustafsson har varit fullmäktigesuppleanter i nämnd ordning. Under verksamhetsåret har ett extra fullmäktigemöte hållits via Zoom 18/4. Fullmäktige godkände att budgeten för 2023, som beslutades vi ordinarie fullmäktige i maj 2022, kommer att överskridas samt att styrelsen gavs mandat att sälja Apotekarsocietetens fastighet Rörstrand 12 om, och när, lämpligt tillfälle gives.

Revisor för sektionens verksamhet och räkenskaper har enligt beslut på årsmötet 
2008-11-11 utgjorts av Apotekarsocietetens revisorer.

Valberedningen har utgjorts av Parvaneh Aghazari (sammankallande), Zahra Shah-Shahid och Kaveh Teimori.

VERKSAMHET

Sektionens årsmöte 2022
Sektionens årsmöte 2022 genomfördes per capsulam via mail. Inga övriga frågor hade anmälts i förväg så årsmötet genomfördes enligt stadgarnas standarddagordning med röstningsförfarande per mail. Verksamhetsberättelsen för 2022 godkändes och den avgående styrelsen beviljades ansvarsfrihet. Tillsättning av förtroendeposter baserades på 37 inkomna giltiga röster. Styrelse för 2023 valdes enligt valberedningens förslag. Till valberedning för 2023 omvaldes Parvaneh Aghazari, Zahra Shah-Shahid och Kaveh Teimori.

Styrelsemöten
Styrelsen har under verksamhetsåret 2023 (2022-11-14 till 2023-10-02) haft nio protokollförda möten varav sex har genomförts digitalt via Zoom eller Teams och tre har hållits fysiskt på Apotekarsocietetens kansli i Stockholm. 

Andra möten och arbetsgrupper
· Matts Balgård deltog vid Apotekarsocietetens ordförandekonferens 3–4 februari samt krets- och sektionsrådsmöte 29:e september.
· Matts Balgård och Katarina Bodin representerade Apotekarsocieteten som utställare vid Mellansvenskt läkemedelsforum i Karlstad 1–2 februari. 
· Matts Balgård och Maria Gustafsson har tillsammans med Sandra Jonsson och Katarina Nilsson-Sundström från Övre Norrlandskretsen medverkat som utställare vid arbetsmarknadskväll för farmacistudenter i Umeå 5:e oktober.
· Matts har varit internrevisor i EAHP och som del i det uppdragit besökt EAHP:s kansli i Bryssel 2–3 maj för att gå igenom verifikat, protokoll och intervjua personalen.  

Internationella kontakter och möten
· EAHP-kongressen ägde rum i Lissabon 22–24 mars. Matts Balgård, Sari Frigård, Magnus Dahlander och Karl-Johan Lindner deltog från sektionen och Magnus representerade Sverige vid EAHP:s members’ meeting.
· Matts Balgård, Karl-Johan Lindner och Magnus Dahlander representerade Sverige vid EAHP:s General Assembly, GA, som hölls i Krakow 8–11 juni. På mötet omvaldes Matts Balgård som förtroendevald revisor inom EAHP. Mötet beslutade att tilldela resurser för att utöka personalstyrkan vid EAHP:s kansli i Bryssel med en tjänst samt att tidskriften European Journal of Hospital Pharmacy kommer att övergå till att enbart ges ut som e-tidskrift i digital form. Vidare antogs fyra uppdaterade policyprogram och lobbyarbetet kring EU:s nya läkemedelslagstiftning presenterades.
· Matts Balgård har deltagit vid två digitala avstämningsmöten för EAHP national statements ambassadors. Matts och Magnus har medverkat vid två webmöten för de nordiska EAHP-delegaterna.
· Anna Skrinning har deltagit vid ISOPP:s (International Society of Oncolocy Pharmacy Practitioners) symposium i Sevilla Spanien 2–4 mars.




EAHP-frågor
· EAHP har lanserat Special Interest Groups (SIG) inom flera områden. Syftet med grupperna är att genomlysa specifika frågeställningar inom sjukvårdsfarmaci. Under verksamhetsåret har grupperna för Medication errors in Intensive care units, Hospital Pharmacist’s Preparedness for in-vivo gene therapy medicinal products och Hazardous Medicinal Products färdiställt sina slutrapporter som finns att läsa på EAHP:s hemsida https://www.eahp.eu/SIGs. Anne Hiselius från Sverige har medverkat i SIG-gruppen om Medication errors in Intensive care units.
· EAHP har under året ägnat mycket kraft åt att bevaka EU:s utkast till ny läkemedelslagstiftning ur ett sjukvårdfarmaciperspektiv. 
· EAHP har under många år drivit ett arbete att främja erkännande av specialiseringsutbildning i sjukvårdsfarmaci inom ramen för EU:s Common Training Framework. Nyligen fick man avslag på en sådan ansökan och utvärdering hur man ska gå vidare pågår. EAHP har också arbetat med att lansera ett ackrediteringsorgan för farmaceutisk vidareutbildning ECPhA (European Council for Pharmacy Education Accreditation) som lanserades under året. 
· Sektionsstyrelsen har under året besvarat ett antal blandade enkäter från EAHP.
· Under året har Sari Frigård och Magnus Dahlander tillsammans med delegater i Finland, Norge och Island planerat ett symposium om läkemedel i avancerad hemsjukvård inom ramen för EAHP Synergy certification courses. Denna kurs kommer att hållas i Apotekarsocietetens bibliotek 1–2 februari 2024.
· Magnus Dahlander har blivit invald till en arbetsgrupp med uppdrag att utveckla EAHP:s hemsida.  

Föredrag
Sektionen för Sjukvårdsfarmaci arrangerade ett kvällsföredrag om hjärtsvikt via Zoom 25/1 tillsammans med sektionen för öppenvårdsfarmaci. Inbjuden föreläsare var Anne-Marie Suutari, läkare och apotekare från Östergötland. Cirka 70 personer deltog som lyssnare.
Under våren 2023 arrangerade sektionen tre lunchföredrag à 30 min via Zoom om aktuell forskning inom sjukvårdsfarmaciområdet. Maria Glans och Åsa Andersson presenterade sina doktorandprojekt (återinläggning av multisjuka äldre respektive barnfarmaci) och den sista föreläsningen hölls av Karin Berglund och Anna Wettermark som har gjort en sociologisk intervjustudie med sjukhusreceptarier i Västerås. Det var cirka 40 deltagare vid de två första lunchföredragen och 20 på det sista. 

Nätverket för extemporetillverkning
Nätverket för extemporetillverkning har träffats fysiskt i Stockholm vid tre tillfällen under verksamhetsåret – 23/11 16/5 samt 18/9. Nätverket, som faciliteras via sjukvårdsfarmacisektion, spänner över hela fältet och har deltagare från regioner, apoteksaktörer, extemporeapotek, universitet och Läkemedelsverket. Diskussionerna i nätverket har bland annat omfattat framtida kompetensförsörjning och utbildningar i GMP, lärdomar från inspektionsavvikelser, automatisering och NR-fit-koppling för intratekal administrering.

Utbildning kvalitetsgranskning
I mars 2023 arrangerade Läkemedelsakademin kursen om kvalitetsgranskning i öppen och sluten vård för andra gången. Denna utbildning har Läkemedelsakademin tagit fram tillsammans med sektionen. Målgruppen är yrkesaktiva farmaceuter i regioner, kommuner eller inom privat vård- och omsorg. Kursen hade 23 deltagare. 

FRIHSK-projektet – farmaceuters yrkesroller sjukvården
Sveriges Farmaceuters offentligsektion och sektionen för sjukvårdsfarmaci har under 2023 återupptagit arbetet med att utarbeta rollerbeskrivningar för de vanligaste farmaceutiska rollerna i hälso- & sjukvården. Projektet benämns FRIHSK, farmaceuters roller inom hälso- och sjukvården.
     Arbetsgrupper för att ta fram rollbeskrivningar för tillverkning respektive försörjning har tillsatts och dessa har inlett arbetet. 

Remisser
Sektionen har under verksamhetsåret bidragit till Apotekarsocietetens svar på följande remisser:
· Läkemedelsverkets remiss om ny föreskrift om distanshandel med läkemedel.
· Läkemedelsverkets remiss om förändring av HSLF-FS 2021:75 avseende sjuksköterskors rätt att rekvirera läkemedel
· Statens utredning SOU 2022:72 om försäljningsuppgifter för humanläkemedel.

Nyhetsbrev 
Under verksamhetsåret har två nyhetsbrev producerats och skickats via mejl till sektionens medlemmar – ett under senhösten 2022 och ett sommaren 2023.

Verksamhetsplanering för resten av 2023 och 2024
· Apotekarsocieteten håller på att byta IT-plattform och hemsida. När den nya plattformen är på plats så planerar styrelsen drastiskt förbättra sektionens hemsida så att den fungerar som en resurssida där vi samlar användbar information om sjukvårdsfarmaci.
· Nya lunchföredrag kommer att kommer hållas under november/december 2023 och ytterligare seminarier är planerade under 2024. 
· Ett digitalt kvällsföredrag om aktuell diabetesbehandling är planerat till senhösten 2023 eller tidigt 2024. Därtill finns planer på ytterligare ett kvällsföredrag under 2024.
· EAHP Synergy Certification course för Norden kommer att genomföras i Biblioteket på Wallingatan fredag 1–2 februari. 
· Sektionen kommer att medverka i uppdateringen av Apoteksföreningens policydokument Svensk GPP där det ingår ett avsnitt om sjukvårdsfarmaci. 
· Vi planerar också att genomföra en föredragsaktivitet via Zoom inriktad mot studenter under våren 2024.
· Sektionerna för sjukvårdsfarmaci och medicinteknik planerar att genomföra en gemensam utbildningsaktivitet om medicinska centralgasanläggningar med fokus på den nya utgåvan av SIS HB370 (version 4) som kommer att publiceras under senhösten 2023.
· Arbetet med FRIHSK kommer att fortgå med utarbetning av rollbeskrivningar för försörjning respektive tillverkning näst på tur. Parallellt med detta arbete planeras att tillsätta en arbetsgrupp som börjar arbeta med frågan om certifiering av progression mellan FRISHK-matrisens kompetensnivåer. 

Utöver ovanstående så kommer det kontinuerliga sektionsarbetet att fortgå fortsätta under 2024, dvs främjande av kompetensförsörjning 
inom extemporetillverkning, kvalitetsgranskning och sjukvårdsfarmaci, remissbevakning, arbete med roller för farmaceuter i vården inom FRISHK-projektet samt EAHP:s frågor och agendor. Apotekarsocieteten har också fullmäktige i maj 2024.


Uppsala, 2023-10-11
För styrelsen


Matts Balgård
Ordförande
